

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Никитиной Ирины Николаевны
«Комплексная оценка эндотелиальной дисфункции с использованием
компрессионной осциллометрии и определением уровня
асимметричного диметиларгинина у больных бронхиальной астмой»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни**

Работа Никитиной Ирины Николаевны посвящена изучению актуальной научной проблемы – эндотелиальной дисфункции у больных бронхиальной астмой, для характеристики которой использована компрессионная осциллометрия и определение уровня асимметричного диметиларгинина. Новизна исследования и доказательность выводов определяются комплексностью оценки дисфункции эндотелия у больных бронхиальной астмой в сравнении показателями условно здоровых лиц.

В диссертационной работе чётко сформулированы цель и задачи исследования, корректно сделан выбор используемых методик и проведен адекватный статистический анализ материала. Достоверность положений, выносимых на защиту, основана на достаточном объёме клинического материала.

Автором показаны значимые различия уровня асимметричного диметиларгинина и параметров гемодинамики у пациентов с бронхиальной астмой сравнительно с группой контроля. При этом продемонстрировано прогностическое и клиническое значение определения концентрации асимметричного диметиларгинина, жесткости сосудов и состояния микроциркуляции. Результаты исследования имеют научное и практическое значение и могут использоваться для оценки риска сердечно-сосудистых осложнений у больных бронхиальной астмой.

По теме диссертации опубликовано 14 научных трудов, в том числе 4 статьи в журналах, входящих в международные базы цитирования Web of Science (WoS) и журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Материалы исследования широко представлены для обсуждения российскому и международному научному медицинскому сообществу.

Автореферат написан в традиционной форме, даёт достаточное представление о сущности результатов диссертационной работы, принципиальных замечаний к оформлению и содержанию нет.

На основании анализа автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Никитиной Ирины Николаевны «Комплексная оценка эндотелиальной дисфункции с использованием компрессионной

осциллометрии и определением уровня асимметричного диметиларгинина у больных бронхиальной астмой» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 – внутренние болезни.

Заведующий кафедрой факультетской терапии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Тверской государственной медицинской академии»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук,
профессор

 Джулай Галина Семеновна

« 01 » сентября 2022 г.

170100, РФ, Тверская область, г. Тверь, ул. Советская, д. 4.
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Тверской государственной медицинской
академии» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
кафедра факультетской терапии
Тел: +7 (4822) 32-17-29,
E-mail: info@tvergma.ru, djoulai@mail.ru
Web-сайт: http://tvgm.ru

